

¡UN SOLO PARTIDO! ¡UN SOLO CARNET!
¡ADELANTE LA UNIFICACION DE COMUNISTAS Y SOCIALISTAS!
¡VIVA EL PARTIDO UNICO!

EN DEFENSA DE LA PATRIA

Frente a la invasión no puede tolerarse a los tibios, a los espectadores, a los que boicotean al Gobierno, a los que forman campamento aparte, a quienes no lo dan todo a la causa común. Para salvar la independencia de España y la libertad del pueblo es necesaria la unidad de todos los españoles junto a su Gobierno y

UNA DISCIPLINA DE GUERRA!

LOS ESPAÑOLES, ANTE LA INVASION

DIRECCION UNICA
BAJO LAS BANDERAS
DEL GOBIERNO

NOS encontramos ante una guerra de invasión. Es preciso repetir esta verdad para que se imprima en el cerebro y en el corazón de todos los españoles, particularmente de aquellos que se olvidan de esta circunstancia que ha de imprimir necesariamente un carácter más amplio y un impulso más potente a todos nuestros esfuerzos para vencer.

Igualmente que nuestros soldados conocen con toda exactitud al enemigo que tienen delante, un fiero enemigo extranjero que viene a apoderarse de todo aquello que nos pertenece, con la misma exactitud y la misma intensidad hemos de conocer nosotros. Y hemos de decirnos en todos los momentos y al ir a realizar el menos trascendente de nuestros actos que estamos luchando contra la invasión hitlermana, que marchan sobre nosotros divisiones de los Ejércitos extranjeros y que, por una clara transformación de nuestra lucha, estamos ahora en guerra abierta con dos países de Europa y que—junto a los intereses y a las conquistas revolucionarias de nuestro pueblo—hemos de defender la integridad territorial y la libertad y la vida de todos los españoles.

Estamos en guerra. Nos defendemos de la invasión. La mitad del país está ocupado por los Italianos y los Alemanes. Esa es la realidad. En Burgos, en Sevilla, en Zaragoza, en Salamanca, en buena parte del Norte y en Galicia los Italianos y los Alemanes ejercen el poder militar y el administrativo, explotan las riquezas de nuestras minas y de nuestros campos y hacen trabajar en beneficio del fascismo hitlermano a los españoles que han sobrevivido a la invasión.

En estos días, los olvidados de esta circunstancia, de esta trágica y enorme circunstancia, tienen a la vista otra voluminosa prueba de la invasión de España: los ataques de las divisiones Italianas hacia Santander. Allí, como antes en Guadalupe, en el Jarama y en Bilbao, los españoles se defienden de los Ejércitos de la invasión cerrando el paso a los que quieren robarnos la tierra de la patria. Las escuadrillas de aviones extranjeros bombardean y destruyen pueblos y ciudades de España. En el mar los invasores arrojan también la careta, y ya ocurre que buques de guerra Italianos hundien un barco español a la faz del mundo.

Esta es la situación. Esta es el carácter predominante que ha alcanzado en la actualidad nuestra guerra. Y nosotros, todo el pueblo español se dice que lo mismo que en julio hizo frente a la sublevación del fascismo nacional, ha de oponer ahora un invencible dique a la invasión extranjera. Y todos los españoles se agrupan para defender a su patria.

Si ésta es la situación, resultan, pues, inconcebibles muchas de las cosas que suceden. Resulta inconcebible que en esta etapa de la guerra puedan existir gentes que se dedican a torpedear al Gobierno y a combatir la unidad del pueblo. No se comprende cómo pueden existir españoles—más cuando ellos mismos se llaman revolucionarios—que prefieren especular con la guerra formando camarillas, intentando que su personalismo medre en rancho aparte. No se explica cómo pueden insistir en el error los que quieren formar gobiernillos por todas partes, desperdiciando energías, hurfando recursos al Gobierno que guía a todos los españoles en la defensa de su patria y de la revolución popular.

Todos los españoles señalan con el dedo a quienes no lo dan todo por la guerra, a quienes siembran la confusión, a quienes, mientras los hijos de España luchan en los frentes o trabajan con ardor por la victoria, se apartan del bloque común para vivir aparte, como si con ellos no fuera nada.

Nuestra guerra ha tomado ya—lo adquirió hace muchos meses—un carácter total. Es ya la guerra sagrada que hemos de hacer todos los españoles para defender la patria. Por lo tanto, la indiferencia, la dispersión de esfuerzos, el torpedeamiento al Gobierno, todo lo que puede aliar el camino a los invasores no ha de ser tolerado. Se hubieran tolerado estas cosas en Francia en 1914. ¿La toleraría cualquier Gobierno de cualquier nación que hubiera emprendido una guerra imperialista? Y nosotros, que no hacemos una guerra para esclavizar a ningún país ni para defender ningún interés bastardo, sino para defender nuestra patria y para defender los intereses y la libertad del pueblo, ¿cómo de tolerarlas?

Todos los españoles honrados se agrupan en torno a su Gobierno, que con mano firme lleva el timón de la guerra. Nuestro Gobierno ha fortalecido la organización y la disciplina del Ejército popular, ha llevado su autoridad a zonas donde una minoría erigida en gobierno no podía vivir a espaldas del sacrificio general del pueblo español. Nuestro Gobierno ha llevado a la práctica operaciones militares de gran envergadura que demuestran la potencia de nuestras armas. Todo el pueblo, ante esta última ofensiva extranjera entablada en el Norte, confía en su Gobierno. Sabe que él hará que las industrias de guerra nacionalizadas rindan toda la producción de que son capaces. Sabe también que el Gobierno, con la autoridad que le da la defensa de la causa sagrada de España, llamará a las armas a cuantos españoles necesite para levantar una muralla imbatible en el camino de la invasión. Sabe también que su Gobierno se preocupa de la limpieza de la retaguardia, porque no es posible que mientras los extranjeros—a quienes hemos de hacer la guerra—se lanzan sobre las ciudades de nuestra patria puedan continuar entre nosotros, trabajando en favor del enemigo, los fascistas emboscados que perdonó la generosidad del pueblo.

Hay más que nunca todos los españoles se agrupan en torno a su Gobierno. Quien en estas circunstancias no lo haga es un traidor no sólo a la revolución, sino también a la patria. Hay que terminar con los tibios, con los espectadores, con los que boicotean al Gobierno, con los que forman campamento aparte. Hay que someterlos a todos a la disciplina única, a una disciplina de guerra. Cada vez ha de ser más fuerte la unidad de todos los antifascistas, la unidad de todo el pueblo.

A la victoria será nuestra y librearemos de la invasión no sólo las tierras de Santander, sino las tierras queridas de toda nuestra España.

El "Manchester Guardian" comenta acertadamente la actitud agresiva de Mussolini

La U. G. T. de Cataluña, en pro de la unificación del proletariado en el gran Partido Unico

Londres, 18.—El "Manchester Guardian" dice: "El torpedeamiento del vapor español "Ciudad de Cádiz" por un submarino en el mar Egeo viene a confirmar las informaciones, ya apoyadas por la pérdida del "Campador", según las cuales la flota de guerra italiana había recibido instrucciones de hundir a todos los barcos con bandera española, siempre que hubiera hecho en secreto. No es cierto que los rebeldes posean un solo submarino. Incluso aunque lo poseyeran, es difícil creer que patrullaran el mar Egeo. Es, por lo tanto, completamente probable que el submarino que hundió al "Ciudad de Cádiz" fuese italiano. Por otra parte, los relatos hechos por los supervivientes del "Campador" no permiten dudar que el petrolero fue hundido por un contratorpedero italiano. De este modo—dice el periódico—, la bandera abierta por la retirada de las flotas italiana y alemana del sistema de control queda cubierta y la guerra continúa en la zona de guerra."



En el interior de Zaragoza ha estallado una importante sublevación. La Artillería fascista ha disparado sobre estas casas, muchas de las cuales han ardiendo. Nuestros soldados librarán a Zaragoza de tanto horror.

El Partido Unico en Jaén COMUNISTAS Y SOCIALISTAS DE JAEN SE UNIFICAN BAJO LA DENOMINACION DE P. SOCIALISTA UNIFICADO El Comité de Enlace acepta la fusión, y nuestro Comité Central felicita a los camaradas de Jaén

Andújar, 17.—(De nuestro corresponsal.)—Hoy es un día de júbilo, una fecha que será memorable para los marxistas de la provincia de Jaén. El Partido Unico del Proletariado ha quedado constituido en esta provincia, bajo la denominación de Partido Socialista Unificado, que se ha adoptado a propuesta de los camaradas socialistas, y aunque nuestros compañeros propusieron otra, fué, al fin, aceptado por unanimidad, a reserva de los acuerdos posteriores del Comité Nacional.

El acuerdo de fusión se ha adoptado en una reunión conjunta celebrada por la Federación Provincial Socialista y el Comité Provincial del Partido Comunista. Después de fijarse las bases programáticas de actuación común para resolver los problemas de la guerra y de la producción, quedó de manera automática acordada la unificación de comunistas y socialistas.

Planteados el tema de la organización del Secretariado, se acordó aceptar la propuesta de nuestros camaradas, y a renglón seguido se procedió a la elección del Comité directivo, que ha quedado constituido de la siguiente forma:

Presidencia, el diputado socialista Peris; secretario general, Valenzuela, comunista; secretario sindical, Hernández, socialista; secretario de organización, Sánchez Torres, comunista; secretario agrario, el diputado socialista López Quedo; secretario juvenil, Juan Pé-



Un campesino, un revolucionario firme y tenaz, el camarada Valenzuela, es el secretario general del Partido Socialista Unificado en Jaén, de escuadrón unitario de comunistas y socialistas que es hoy nuestro ejemplo. (Foto Mayo.)

rez, comunista; secretario administrativo, Manuel López, socialista; secretario de propaganda, Aroca, comunista; secretario femenino,

no, Guzmán, socialista, y secretario de masas, Gallego, comunista.

Uno de los acuerdos adoptados ha sido el de convocar para fecha próxima el primer Congreso del nuevo Partido Socialista Unificado. Previamente tendrán lugar en diversos pueblos de la provincia una serie de mítines, mediante los cuales se dará cuenta a militantes e simpatizantes de los acuerdos adoptados. El primero se celebrará el día 19 del actual, en Martos, y en él intervendrán los camaradas Peris, Valenzuela, Hernández y Quedo.

Han sido enviadas a los Comités superiores las copias del acta en que constan los acuerdos adoptados, y ya se ha recibido la aprobación del Comité de Enlace, que acepta y ratifica la fusión acordada.

El Comité Central de nuestro Partido, tan pronto como tuvo noticia de la fusión, envió a los comunistas de Jaén efusivos telegramas de felicitación.

En general, los antifascistas de la provincia han acogido con gran entusiasmo la constitución del nuevo Partido Socialista Unificado, y el ambiente es tan favorable al acto de fusión llevado a cabo por comunistas y socialistas, que ya son muchos centenares de camaradas sin partido los que se disponen a solicitar su ingreso en el que ha resultado de la fusión de los dos grandes partidos marxistas.

ANTE EL EJEMPLO MAGNIFICO DE JAEN

Todos los trabajadores gritan entusiasmados:
¡VIVA EL PARTIDO UNICO
DEL PROLETARIADO!!

El anhelo fervientemente sentido por comunistas y socialistas y por todos los trabajadores de forjar arma de tan inapreciable valor como es el Partido Unico del Proletariado, está en vías de realización plena. Cada día se dan nuevos hechos de unidad que llenan los pechos proletarios de entusiasmo y alegría. Los ejemplos de unificación entre comunistas y socialistas se reproducen por todo el ámbito nacional. La voz real de nuestro Partido ha sido escuchada por todos los que están llamados a dotar al proletariado de su partido dirigente. Fué primero en Albacete donde comunistas y socialistas demostraron que nada fundamental los separaba, y convirtieron su Comité de Enlace en Comité de Fusión. Han sido después numerosas obras de las fábricas y talleres madrileños quienes han imitado el ejemplo de Albacete. De los frentes nos llega a diario el clamor de comunistas y socialistas que, abrazados estrechamente, piden formar en un solo partido, porque quieren tener la satisfacción de entrar en combate, de morir si es preciso, llevando en sus bolsillos un solo carnet.

Una ola de entusiasmo ha recorrido al calor de estos hechos de unificación toda la España leal. Ola de entusiasmo que ha culminado en el hecho magnífico que nos transmiten las Agencias de la constitución del Partido Unico en la provincia de Jaén. Cuando nuestra camarada "Racionalista" alfababa en el Pleno del Comité Central del Partido Comunista que el trabajo de propaganda por el Partido Unico estaba superado y que había que cambiar a su vez la denominación de la revista, interpretando firmemente el sentir de todos los comunistas y de todos los socialistas. Así lo ha comprendido también el Comité Nacional del Partido Socialista, al reconocer esta necesidad imperiosa, puesta de relieve por nuestro ejemplo.

Y es que la situación de la guerra nos impulse a concentrar todos nuestros esfuerzos. Todos nuestros empeños, toda nuestra capacidad en una sola mano. Todo lo que por separado aportamos a la guerra y a la revolución comunistas y socialistas, se desduplicará inmediatamente que hayamos forjado nuestro gran Partido. A este respecto es bien digno el ejemplo que nos dieron en los comienzos de la guerra nuestros hermanos de Cataluña, Elba, con su Partido Socialista Unificado, han realizado el milagro de recoger en su seno a millares de los mejores trabajadores que antes no pertenecían a partido alguno. Mucho, muchísimo ejemplo de nosotros el pueblo español y, especialmente, el proletariado. Mucho, muchísimo podemos decir. Les podemos ofrecer la garantía de que con el Partido Unico del Proletariado aceleraremos la amada victoria, ahorrando a nuestro heroico pueblo muchos sacrificios, muchas calamidades.

El ejemplo magnífico que nos dan comunistas y socialistas de Jaén proclama bien alto que nada fundamental separa a comunistas y socialistas, que es posible dar forma orgánica inmediatamente a los deseos fervorosos no sólo de los militantes de ambos partidos, sino de la inmensa mayoría de los trabajadores españoles. El Comité Nacional de Enlace encuentra su camino expedito. No cuentan mucho los trabajos de zapa que ciertos grupos llevan a cabo contra la unidad de los dos partidos. Hemos dicho ayer y repetimos hoy que quienes se oponen a la unidad serán arrastrados. Y lo serán, porque en esta guerra criminal, de invasión descarada que se nos hace, nadie que no sea un contrarrevolucionario puede estar contra la unificación de esfuerzos, contra la eficacia en la dirección que nos ha de conducir más rápidamente a lograr la independencia de España y la libertad de nuestro pueblo.

Por nuestro conducto, los trabajadores madrileños, los combatientes heroicos del Centro envían su más cálido saludo a los comunistas y socialistas de Jaén que, con magnífico sentido político, y gran conocimiento de la realidad histórica, han sabido señalar el camino a los comunistas y socialistas de todo el país.

¡Viva el Partido Unico del Proletariado!

¡ESA ES LA VOZ DE NUESTRA U. G. T.!

El comité de Cataluña de la U. G. T. ha adoptado acuerdos importantes en su última reunión. Nuestros lectores los encontrarán en otro lugar de este número.

Apoyo al Gobierno. Saludar a los Partidos Socialista y Comunista por sus trabajos de unificación.

Esta es la voz de nuestra U. G. T. Así debe hablar toda organización que comprenda cuál es su deber en esta hora.

La U. G. T. de Cataluña sabe interpretar justamente la posición señalada en el pleno del Comité Nacional de la Unión a raíz de la crisis.

Se comprende que la Ejecutiva, que calaba a lomos de nuestra organización, nunca mejor aplicada la frase calumniosa de Zancajo—trate de

aislar a la U. G. T. catalana. Porque la cabecera de la cabecera a la cabeza de nuestra central sindical no apoya a Gobierno y lucha contra el Partido Unico del Proletariado.

Pero estamos seguros de que la posición negativa, antigubernamental y antiunitaria de la Ejecutiva, no ha de prosperar por mucho tiempo. Como la U. G. T. en Cataluña, en todas partes los sindicatos de nuestra central sindical piensan que es preciso apoyar al Gobierno en su labor para ganar la guerra y ayudar a comunistas y socialistas a crear el Partido Unico del Proletariado.

Bien lo sabe. Por eso resiste tanto a convocar la reunión del Comité Nacional.



Pregonero aragonés anunciando el mitin efectuado recientemente en Fraga. (Foto Mayo.)

La Aviación China derriba 19 aviones japoneses

En un violento combate cerca de Nankeu, al Norte de Pekín, pierde el fascismo 26 tanques y 11 cañones

LA AVIACION POPULAR CHINA OBTIENE LOS PRIMEROS TRIUNFOS

COMO EN ESPAÑA, LOS AVIADORES DEL PUEBLO DESTROZAN LOS PAJAROS NEGROS DE LA INVASION

En el primer combate fuerte registrado en el aire chino, los aviones del Japón han tropezado con obstáculos en los que no parecían soñar. De 22 aviones japoneses que se embestaron en este combate, diez cayeron en barrera, estrellándose contra el suelo, incapaces de sostener el peso de las balas que las ametralladoras chinas lanzaron contra ellos. Otros dos huuyeron con grandes averías, posiblemente para estrellarse un poco más allá. Este es el balance de un combate aéreo sobre el cielo chino, que ofrece analogía curiosa con docenas de combates que se han celebrado por encima del suelo español.

Como aquí, en China el pueblo se defiende contra los invasores contra el fascismo voraz y sanguinario. Y se defiende, al igual que el pueblo español, con ardor y heroísmo. La lucha en China ha despertado, en todo el mundo, sentimientos de solidaridad y adhesión. Pero, allí como en España, la solidaridad tiene medios concretos de expresión que nuestro pueblo ha tenido ocasión plena de comprobar y conocer. En el apoyo a los pueblos oprimidos del mundo, en la defensa de las conquistas del proletariado y clases laboriosas, sólo se alza, con fuerza avasalladora e incontestable, la voz de un pueblo amigo, la U. R. S. S., en cuyo torno se van cristalizando los anhelos y las esperanzas y los sentimientos de los demás pueblos.

La mejor obra en China, en esta lucha épica contra el fascismo nipón, la ha realizado el Ejército Rojo, que es el que se halla en vanguardia, contentísimo ahora con ardir los ataques de las divisiones japonesas que logran avances iniciales, en los primeros días, debido a que las fuerzas que representan verdaderamente al pueblo, se hallaban a miles de kilómetros, en el interior del país, donde durante años han llevado a cabo una lucha victoriosa contra todos los opresores del pueblo. Al llegar al frente de la lucha, los primeros avances del imperialismo japonés se van convirtiendo en tremendas derrotas. La facilidad con que ha caído Pekín, "defendida" la antigua capital por un jefe traidor, se ha convertido en la tenaz y heroica resistencia que se ofrece al invasor en Nankeu, a pocos kilómetros de distancia hacia el Norte.

Igual empieza a suceder en el aire. El Japón tiene ya un rival temible en el pueblo chino, que se defiende, como el español, con coraje y con resolución, dispuesto a no dejarse avasallar. Los aviones japoneses caen encendidos por el vasto sentimiento de libertad y de independencia que alienta al pueblo chino. La victoria del pueblo chino contra el fascismo japonés se va trazando en el aire con la audacia y desenvoltura de movimientos de la gran Aviación popular.



El fascismo lleva a cabo su proyecto de "reconstrucción de la paz". (Dibujo de Elinof.)

Los norteamericanos cooperan activamente

Nueva York, 18. — (Servicio radiotelegráfico A. I. M. A.)—El conocido aviador norteamericano Matten ha llegado en avión a Fairbanks para tomar parte en la busca del avión "N-209". Matten tiene la intención de efectuar un vuelo sin escala hasta el Polo Norte y regreso, a lo largo del meridiano 148. Para aumentar la longitud del recorrido, su avión será alimentado de energía en pleno vuelo. El aparato es un Lockheed Electra, perfectamente equipado para vuelos árticos. Lo acompañará el aviador Jones. El ingeniero soviético Vartanian ha salido en avión de Seattle para Fairbanks, con objeto de contribuir a la busca de los aviones extraviados. El tiempo en las regiones polares es favorable a los vuelos de la Aviación.

Son despedidos con gran cariño los futbolistas españoles que visitaron la U. R. S. S.

Moscú, 18. — (Servicio radiotelegráfico A. I. M. A.)—Han salido de Leningrado los futbolistas del heroico País Vasco, que se dirigían a Noruega, donde jugarán varios partidos con la Federación Deportiva del Trabajo de Noruega. Los jugadores españoles han pasado una semana en la Unión Soviética. En este tiempo se han enfrentado nueve veces con los mejores equipos de fútbol de las Repúblicas federales, incluyendo partidos de un solo partido, el jugado contra el "Spartak" de Moscú. Han conocido a fondo la vida del país de los Soviets, han visitado sus fábricas, sus teatros, sus centros de reposo y sus residencias infantiles. Al marcharse, la Unión Soviética despidió en ellos a unos verdaderos amigos y grandes deportistas.

La gran labor de propaganda de la escuadrilla "Máximo Gorki"

Moscú, 18. (Servicio radiotelegráfico A. I. M. A.)—En el año 1933, por iniciativa de los trabajadores de la Prensa Bolchevique, fue creada la escuadrilla particular de propaganda "Máximo Gorki". Desde esa fecha, los aviones de esta escuadrilla han hecho treinta mil horas de vuelo, recorriendo unos cuatro millones de kilómetros y volando por todo el territorio soviético, desde las arenas ardientes de Karakum hasta los límites de la Tundra, sobre montañas heladas y mareas lejanas. Han sido recibidos por siete millones de obreros, campesinos y soldados del Ejército Rojo, que los han aclamado por todas partes con entusiasmo. Sesenta mil personas han recibido el bautismo del aire en los aviones de esta escuadrilla, y han sido repartidos por ella más de cinco millones de folletos de propaganda.

SUFRE EL JAPON GRANDES DESCALABROS, CON LA PERDIDA DE MILES DE HOMBRES Y EL ABANDONO DE FUERTES POSICIONES EN LA ZONA DE GUERRA DE SHANGHAI

Shanghai, 18. (Servicio radiotelegráfico A. I. M. A.)—Un comunicado oficial amplia detalles sobre el último combate aéreo. En el fuero derribados 16 aviones japoneses. Este es el precio a que los japoneses pagan la última serie de ataques aéreos sobre Nankín, Hangcheu, Hangcheu, Hangsin, Haunduy. Cinco aviones de caza que defendían el territorio chino contra los ataques aéreos japoneses fueron derribados por la Aviación nipona en la provincia de Si Slang. Un sexto avión chino fué derribado en Nankín. Durante estos combates contra las fuerzas aéreas japonesas una importante escuadrilla de aviones enemigos se alzó desde Hangcheu. Veintidós aviones japoneses bombardearon los alrededores de esta población, ayudados por otros aparatos que aparecieron desde los buques portaaviones anclados en la costa.

Con estos aparatos japoneses se enfrentó una cantidad considerablemente menor de aviones del pueblo chino, los cuales consiguieron derribar cinco aviones enemigos. Parece que la Aviación nipona ha arrojado varias bombas de gases asfixiantes sobre Hangcheu.

Grandes combates en el aire

Shanghai, 18. (Servicio radiotelegráfico A. I. M. A.)—Ampliando detalles sobre el combate aéreo que tuvo lugar en Hangcheu, capital de la provincia de Chekiang, comunican de aquella población que en la noche tomaron parte 22 aviones japoneses que bombardearon varios aeródromos de las fuerzas aéreas chinas. Las escuadrillas chinas lograron derribar 10 aviones japoneses y averiar los más. Los chinos perdieron cuatro pilotos y tres aviones. Al regresar del combate, por encima de Hangcheu, la Aviación japonesa arrojó bombas de gas al Nordeste de esta población, causando muchas víctimas entre la población civil.

Otra derrota japonesa en el aire

Shanghai, 18. (Servicio radiotelegráfico A. I. M. A.)—Una escuadrilla japonesa, compuesta por 14 aviones, voló sobre la ciudad de Nanchuan, capital de la provincia de Siang Si, cuando le hizo frente una escuadrilla china que, tras un reñido combate aéreo, obligó a los aviones japoneses a ponerse en fuga; pero éstos consiguieron lanzar 30 bombas sobre la población. Resultaron 10 muertos entre la población civil.

Pierden los fascistas 26 tanques y 11 cañones

Shanghai, 18. (Servicio radiotelegráfico A. I. M. A.)—Dos destacamentos de artillería de campaña y apoyados por 20 tanques, atacaron violentamente el denso flanco de las imbecilaciones de Nankeu ayer por la tarde. Durante el combate, que tuvo varias horas de duración, las tropas chinas consiguieron apoderarse de 26 tanques y 11 piezas de artillería de campaña enemiga, retirándose completamente diez y siete sus fuerzas en dirección de Chianlin.

Pierden miles de hombres

Shanghai, 18. (Servicio radiotelegráfico A. I. M. A.)—Como consecuencia de los violentos combates reñidos en el distrito de Nankeu, las tropas japonesas han perdido más de mil hombres. Durante la noche del 13 de agosto en Shanghai, los japoneses han tenido más de mil quinientos muertos, cuyos cuerpos son arrojados al mar por sus compañeros. El número de heridos es enorme. La Universidad del Japón ha sido destruida por la Artillería japonesa. El 15 de agosto, por la mañana, las tropas chinas consiguieron apoderarse del Club Marítimo Japonés de Shanghai.

Comienzos de una guerra larga

Tokio, 18. (Servicio radiotelegráfico A. I. M. A.)—El ministro de Negocios Extranjeros, Hirota, ha rogado al encargado de Negocios del Japón en Ginebra que abandone Nankín en unión de todo el personal de la Embajada japonesa.

EL PROGRAMA DEL PARTIDO SOCIALISTA UNIFICADO QUE SE HA CREADO EN JAEN

Los principios fundamentales del marxismo -enimismo, base de la unión política del proletariado

Andújar, 18 (3.30 P.).—El programa de fundación de los Partidos Socialista y Comunista de Jaén dice en las bases aprobadas que, examinadas por los Partidos Socialista y Comunista las posiciones que se precisaban para llegar a la fusión de ambos Partidos, han llegado a la conclusión de que en el marco provincial todas ellas están superadas. Subjetivamente, el transformacion de todos, el afán de procurar coincidir en la apreciación de los programas políticos y objetivos que vive nuestro país con una gran coherencia militar en el frente, con una retaguardia que precisa ser metódica y normas disciplinarias que posibiliten los planes guerreros, son circunstancias que demandan la necesidad histórica de llegar inmediatamente a la fusión de los Partidos Socialista y Comunista.

EL DEBER DE DEFENDER A LA U. R. S. S.

En la primera de las normas se dice que la unión política del proletariado, para que sea eficaz, habrá de edificarse sobre principios fundamentales del marxismo-leninismo, cuyo mejor cultivador es el camarada Stalin. Señala como misión histórica del proletariado la destrucción del poder capitalista para lograr la instauración de la sociedad socialista sin clases. La U. R. S. S. constituye la primera gran victoria de la revolución del proletariado mundial, y es del deber sagrado del pueblo español defenderla frente a sus enemigos. Sobre política juvenil, se hace constar que la incorporación de la juventud al movimiento sindical y político de nuestro país obliga a decir que la U. R. S. S. es una gran fuerza revolucionaria, y que cualquier actividad fraccional desarrollada entre las juventudes debe ser desatendida. Acerca de la situación política actual, los partidos unificados declaran que, sin menoscabo de sus aspiraciones máximas, en las que reside el secreto de una paz duradera, los partidos unificados no subordinan todo a la imperiosa necesidad de ganar la guerra.

Un barco soviético recoge a toda la tripulación del "Ciudad de Cádiz"

ESTE BARCO ESPAÑOL FUE HUNDIDO POR UN SUBMARINO ITALIANO CERCA DEL ESTRECHO DE LOS DARDANELOS

Estambul, 18. (Servicio radiotelegráfico A. I. M. A.)—Como es sabido, el día 16 de agosto, a las diez y media de la mañana, el barco español "Ciudad de Cádiz" fué torpedeado por un submarino y hundido en el mar Egeo, a la entrada de los Dardanelos, cerca de la isla de Tenedos. El vapor soviético "Varlam Auarascov", que se encontraba en las cercanías, acudió en socorro de la tripulación del barco hundido, compuesto por sesenta y nueve hombres, que fueron salvados todos, llegando a Estambul a las diez y media de la mañana. El capitán del barco soviético, Ostahevali, comunicó los siguientes detalles:

"Regresábamos de Burdeos y Nantes, dirigiéndonos a Tunes, cuando a las diez de la mañana, hora de nuestro buque, a 23 millas de la entrada de los Dardanelos, divisamos un gran vapor español de dos chimeneas que navegaba en dirección contraria a la nuestra y a 400 metros de su banda de babor un submarino que navegaba en su misma dirección. Cuando llegamos a tres millas de ellos, dos torpedos disparados por el submarino explotaron contra el barco español, a la vez que la artillería del submarino disparaba varios cañones, los cuales cayeron a poca distancia por la proa y la popa de nuestro barco. El barco español comenzó a hundirse rápidamente a nuestra vista. A los pocos minutos había desaparecido por completo. Mientras tanto, el submarino lanzó pabellón de los rebeldes españoles, y después de dar una vuelta a torno al barco torpedeado, desapareció. Tanto el capitán como los marineros del barco español afirman que en la Marina de guerra española no ha existido nunca ningún submarino de ese tipo ni de tipo parecido. Afirman también que pudieron apreciar la inscripción "Z-3", escrita con caracteres rojos en las bandas del submarino, y que las inscripciones que iban a bordo y que se leen atentamente los resultados de su acto de piratería llevaban el uniforme de verano de la flota militar italiana.

En cuanto al buque soviético—el "Ciudad de Cádiz"—, que se encontraba en la señal al buque español de que íbamos en socorro de su tripulación. La explosión de los torpedos había deshecho la mayor parte de los medios de salvamento del "Ciudad de Cádiz", cuya tripulación no consiguió largar más que dos botes y una chalupa. Cuando recogimos a la tripulación nos dimos cuenta de que faltaban cinco hombres de los 79 que la componían.

Instantáneamente nos pusimos en su busca, ayudados por el buque danés "Lika Merak", que llegó en aquel momento al sitio de la catástrofe. El delegado político de a bordo, Ivanof, confirió el relato del capitán y habló con entusiasmo de la precisión y disciplina de que dió pruebas la tripulación del barco soviético en los trabajos de salvamento. "Todos nosotros estábamos animados del mismo impulso, y recibimos con entusiasmo a todos los naufragos que fueron conducidos a bordo. Hay entre ellos varios heridos, de los cuales uno lo está de gravedad. Inmediatamente fueron atendidos los heridos y atendidos solícitamente los lesionados, a los que procuramos ropas y alimento, y quedaron instalados en nuestros camarotes. Para ellos es un detalle de recogido el hecho de que salvamos hasta los gatos y los perros de a bordo. Por la noche, las organizaciones sociales de nuestro barco improvisaron una pequeña fiesta en honor de los españoles, en que éstos tomaron también parte activa."



Los campesinos escuchan atentamente la orden que dice: "Cada uno queda en libertad de seguir en la Colectividad o de cultivar particularmente la tierra que le pertenece." (Foto Mayo.)

Sigue la lucha encarnizada en Santander, donde las fuerzas del Ejército popular se cubren de gloria

Cuatro divisiones italianas se vuelcan sobre nuestras posiciones

Centro.—Tiroteó y cañones habituales en diversos sectores. Evadidos del campo fascioso, siete.

Este.—Nuestras fuerzas de Las Parras han realizado con éxito un reconocimiento en el que causaron al enemigo bajas y vistus. Se han presentado en nuestras filas dos soldados y siete paisanos.

La Aviación fascista ametralla a su propio Ejército para obligarle a avanzar

Norte.—Santander.—El enemigo, prolongando sus ataques sobre los frentes de Reinoso y El Escudo, con gran profusión de Artillería, tanques y Aviación, consiguió infiltrarse en Reinoso, en cuyas calles se luchó encarnizadamente. Al ocupar los fasciosos las alturas al Este de dicho pueblo, las fuerzas republicanas que guarnecían La Lora y Los Garabos se replugaron al borde de La Virga, Ortales y Requejo. Al concentrarse, como consecuencia de este repliegue, contraatacaron enérgicamente a los núcleos enemigos que presionaban por El Escudo y el Oeste. A base de tanques y Aviación, el enemigo logró ocupar el Alto de El Escudo y romper por una parte la línea de aquel pueblo, siendo rechazado con grandes bajas en otras direcciones. Los fasciosos atacaron asimismo Mazardredo, Pontiles y Celata de los Calderones; pero, ante la resistencia heroica de nuestras fuerzas, se vieron obligados a retroceder. Este hecho destaca el hecho de que los cruces faciosos han ametrallado sus posiciones de La Herbera, hecho que tiene precedente en las operaciones de Vizcaya, cuando los rebeldes se negaban a avanzar.

La acción ofensiva en Santander se realiza principalmente a base de cuatro divisiones italianas.

La lucha en Oviedo

Asturias.—Los fasciosos atacaron en Oviedo por el sector comprendido entre las Adoratorias y el convento de Santa Dominga con fuego de fusil y bombas. Este destacarse el hecho de que los cruces faciosos han ametrallado sus posiciones de La Herbera, hecho que tiene precedente en las operaciones de Vizcaya, cuando los rebeldes se negaban a avanzar.

En el sector de El Escampero, sobre

Teruel.—Fuerzas republicanas realizaron un reconocimiento ofensivo en el que ocuparon a doscientos metros de las posiciones enemigas de Las Lomas, Memos, ocupado el monte de los Santos, poniendo en fuga al enemigo, al que se capturaron algunas armas. En otras direcciones nuestro avance llegó hasta Punta Telo y mil quinientos metros de Teruel, donde se ametrallaron con eficacia las concentraciones enemigas. También hemos conquistado el pueblo de Zafraña. Desde nuestras posiciones de La Encubierta y Zabalin se reconoció el terreno, sin encontrar enemigo, en una profundidad de tres mil quinientos metros. Las baterías faciosas de Valdecañosa y El Capillo dispararon sobre Monte Pelado. A su vez, nuestra Artillería bombardeó las posiciones próximas a la carretera de Masozoso. Se han presentado en nuestras filas setenta y tres personas evadidas de

Teruel.—Fuerzas republicanas realizaron un reconocimiento ofensivo en el que ocuparon a doscientos metros de las posiciones enemigas de Las Lomas, Memos, ocupado el monte de los Santos, poniendo en fuga al enemigo, al que se capturaron algunas armas. En otras direcciones nuestro avance llegó hasta Punta Telo y mil quinientos metros de Teruel, donde se ametrallaron con eficacia las concentraciones enemigas. También hemos conquistado el pueblo de Zafraña. Desde nuestras posiciones de La Encubierta y Zabalin se reconoció el terreno, sin encontrar enemigo, en una profundidad de tres mil quinientos metros. Las baterías faciosas de Valdecañosa y El Capillo dispararon sobre Monte Pelado. A su vez, nuestra Artillería bombardeó las posiciones próximas a la carretera de Masozoso. Se han presentado en nuestras filas setenta y tres personas evadidas de

ARAGON, LAJO EL CONSEJO

Los campesinos aragoneses, libertados por el Gobierno, dan su opinión

Relatos de la gente que soportó un año de ensayismo



Las mujeres aragonesas acuden a los mítines donde oradores del Frente Popular explican la política de nuestro Gobierno. (Foto Mayo.)

GRADOS FIDUCIARIOS. TODO a lo largo del camino, a partir de Valencia, se va encontrando uno los billetes de fabricación regional, local y aun doméstica. Los hay que sirven para toda Cataluña (suelen admitirlos también en Aragón) o para Aragón (y no valen en Cataluña). Pero los que más abundan son los vales municipales y de establecimiento.

Como sillados. Se dieron casos de no poder comerciar con ningún otro a la zona por negarse a ello los Comités que dominaban en éstos. Cosa semejante, nos dicen, ocurriría con los obreros y campesinos que se apartaron de las colectividades. Habían entrado en ellas por temor. Se borraron tan pronto como vieron que podían hacerlo sin peligro.

UNA MUJER DE MAELLA

Una vieja de Maella se enteró de que por otros pueblos habían pasado las tropas, y fué siguiéndolas hasta el lugar donde se estableció una Comandancia: Al día siguiente se presentó allí con una cesta de ropa y se puso a lavar en un regato.

—¿Cuándo vais a mi pueblo?—dijo a los soldados. —No sabemos. Cuando lo mande el jefe.

—Yo soy de los cuatrocientos que nos hemos borrado de la colectividad. No nos dejan vivir. Hace poco fuimos a Caspe a protestar ante el Consejo, y los del Comité nos amenazaron.

—Tenemos que salir, escondidas, a comprar a otros pueblos, pero cuando volvemos nos requisan todo. En Maella no podemos ni llevar, ni los hombres atarse, ni comprar una onza de arroz.

—¿Quiénes se benefician de la colectividad?—le preguntamos. —El Comité, que está compuesto ca-



Soldados y oficiales del pueblo confraternizan con los campesinos aragoneses. (Foto Mayo.)

al por una familia, y si acaso dos o tres. Pero aquí, ya sabe usted que, poco o mucho, casi todo el mundo tenía su pedazo de tierra y muy pocos los que podían meter jornaleros.

EL QUE FUE CONSEJO

El Consejo de Aragón favorecía abiertamente la colectivización, y ponía sus fuerzas de orden público

al servicio de los comités. Numerosas personas significativamente de izquierda (Izquierda Republicana, Juventudes, Partido Socialista, Partido Comunista sobre todo) fueron detenidas bajo cualquier pretexto, en realidad por negarse a ingresar en la colectividad.

El Consejo se había convertido, además, en una gran Empresa. En Caspe explotaba el teatro Goya. En todos los pueblos sometidos a su autoridad, compraba géneros que mandaba, en expediciones comerciales, a Barcelona y Valencia.

La burocracia entorpecía el libre movimiento del trabajo y del comercio. Los campesinos se sentían trinizados, oprimidos, y anhelaban, con toda la fuer-



El comandante Trueba, uno de los jefes más capaces de nuestro Ejército. (Foto Mayo.)

za de sus sentimientos apogados a la tierra, volver a su independencia de pequeños propietarios.

Esta opresión del Consejo y los comités, se agravó después del "putch" de Barcelona. Los criminales trotskistas y otros elementos se fueron a los pueblos, y protegidos por los comités y sus grupos de Vigilancia, se dedicaron a ampliar la colectivización de la pequeña propiedad.

—Figúrese usted—nos dice un campesino de Caspe—si estaríamos hartos de ese Consejo. Tanto más cuando sus acuerdos no tenían más validez que la que el presidente quería darles.

CAMPESINOS IRRITADOS

Hablamos en la plaza con unos campesinos evacuados de la zona de guerra. Unos son de Toxos, pueblo tomado por los fascistas. Otros de Agullón, defendido por nosotros. A este último pueblo, evacuado, van los jóvenes a recoger la cosecha. Los viejos se han repartido por otras localidades.

Uno de Agullón dice: —Nosotros estamos en la colectividad. Nos dan trece reales secos, y vamos tirando.

Los salarios varían. En algunas colectividades les ponen tres reales a los chicos y siete a las mujeres; a medida que aumenta la familia (el número de personas a cobrar) disminuye el sueldo de cada uno. Hay quien, siendo año, gana un duro diario seco. Un campesino, antiguo pequeño propietario, nos dice:

—Yo gano un duro a la semana, y vales para comer.

Preguntamos al de Agullón: —Y tú, ¿qué prefieres, la colectividad o trabajar tu tierra?

Todos, los pequeños propietarios de cualquier parte dirían la misma respuesta. El de Agullón no vacila.

—Trabajar mi tierra.

La colectivización a la fuerza ha dado en Aragón, país de minifundio, pésimos resultados. Los campesinos están irritados. Se les ha enemistado con la revolución, a fuerza de no hablarles más que de ella.

Pero ya se han dado cuenta que los verdaderos revolucionarios no son aquellos que habían desterrado la bandera y el himno republicanos de toda la región. Un jefe les dijo:

—La verdadera liberación del campesino aragonés empieza ahora. Luego iremos adelante. Demostraremos que también por el Este se puede avanzar.

SE COMPROBABA LA PROCEDENCIA ITALIANA DEL APARATO FASCISTA QUE CAYÓ EN CIUDADELA

Mañón, 17.—Los dos aviones italianos capturados que formaban parte de la tripulación del trimotor que cayó en Ciudadela han dicho llamarse Appilo y P. Irraggi; pero se cree que estos nombres no son los verdaderos. Han confirmado que el aparato era italiano, que estaba provisto de focos luminosos y de cuatro ametralladoras. Nuestras tropas han recogido varios paracaídas de construcción italiana.—Tobus.

LA EJECUTIVA DE LA U. G. T., CONTRA LA U. G. T.

Debe reunirse con urgencia el Comité Nacional

Nuestra central sindical ha de aplicar la política justa que desean todos los trabajadores

CADA día se acentúa más el divorcio entre la mayoría de los miembros de la Comisión Ejecutiva de la U. G. T. y las grandes masas de la organización. La Ejecutiva, controlada por un grupo de dirigentes que defiende una política personalista, ha desconocido reiteradamente las decisiones del Comité Nacional, ha vuelto la espalda a las mismas, impone a nuestra Central una política contraria al sentimiento de la inmensa mayoría de los obreros y utiliza sus poderes directivos para sus propios fines políticos. ¿Qué representa en la vida política y sindical del país, en la resolución de los graves problemas de la guerra, de la producción y de la consolidación de las conquistas revolucionarias de los trabajadores, este proceder de la mayoría de los miembros de la Ejecutiva? Representa un obstáculo tremendo para que los trabajadores de la U. G. T. participen de una manera activa y eficiente en la resolución de aquellos problemas y, por tanto, en el gigantesco esfuerzo popular para ganar la guerra y asegurar la revolución.

pretendían crear perturbaciones en la retaguardia, e incluso ha llegado al punto de pedir e interesarse por la inmunidad de los provocadores y agentes del enemigo, tales como los trotskistas. Cuando el propio Gobierno, no hace muchos días, dió la voz de alarma y anunció que se tramaban desórdenes y otros hechos de mayor importancia, la Ejecutiva, lejos de ponerse en seguida al lado del Gobierno y entregarse su fuerza para aplastar a los perturbadores, adoptó una actitud oficial de inhibición y lanzó a su órgano en la Prensa a una campaña contra la denuncia del Gobierno y de los partidos antifascistas.

Su propio órgano periodístico, el que más directa e íntimamente recoge las inspiraciones de la Ejecutiva, no cesa de hacer una campaña contra el Gobierno y las fuerzas del Frente Popular que le satirizan y lea incluso en su animada versión a silenciar los recientes triunfos de nuestro Ejército, sólo porque éstos triunfos han sido obtenidos por la preparación y bajo la dirección del Gobierno del Frente Popular.

LO QUE NINGUN REVOLUCIONARIO PUEDE DEFENDER

EN nuestras informaciones de Aragón nadie tiene motivos para ver un ataque a los compañeros anarquistas. Nosotros procuramos relatar y enjuiciar algo de lo mucho deplorable que ha ocurrido en la región aragonesa durante un año de guerra sino de ensayismo, para aleccionar a todos los antifascistas, para que queden bien patentes los errores cometidos y contribuir a evitar su repetición.

Cometerán una equivocación lamentable y manifiesta aquellos periódicos u organismos de la C. N. T. que insistan en la defensa de la causa del Consejo de Aragón, una causa malísima como esta mañana decía nuestro colega "El Socialista". La lista de torpezas, de desmanes... que ha cometido durante un año el famoso Consejo de Aragón es abrumadora. Ningún revolucionario puede defender lo que allí se hizo. Hay muchas cosas que nos son comunes a todos los antifascistas, a pesar de las diferencias que puedan existir entre nuestros principios básicos; pero todos estamos de acuerdo en una cosa: en que hemos de construir una España nueva. Y todos estamos conformes también en que lo ocurrido en Aragón no tiene nada que ver con la revolución ni con la estructura que ha de darse un país progresivo. A nosotros, como marxistas, como hombres que queremos edificar el socialismo, nos preocupan estos ensayos de aventurerismo como el de Aragón, de aventurerismo a caño suelto que ha querido encubrirse con una burda careta colectivista. Y nosotros que queremos marchar hacia el socialismo, que queremos construir en nuestro país y verle triunfante en todo el mundo, hemos de condenar esos ensayos que en muchos aspectos no debían siquiera de titularse así.

brado en Castellón el 17 de julio, declaró brutalmente que "la Unión General de Trabajadores de Cataluña no es nuestra U. G. T., la tradicional U. G. T. de España". Asistía a este mitin el vicesecretario de la Ejecutiva, Pascual Tomás, quien no desmentió la afirmación y la aprueba con su silencio. Llega a más la conducta de la Ejecutiva. En la resolución del Comité Nacional se dice que el Gobierno debe tomar medidas energéticas contra los grupos o sectores que en la tribuna, en la Prensa o en la calle han participado en el movimiento de Cataluña contra la República y la revolución, a la vez que procela al más rápido desarme en dicha región". ¿Cómo procede la Ejecutiva? Amparando y añadiéndose a las peticiones de libertad de los provocadores del P. O. U. M., que han sido los principales instigadores de aquella provocación, recibiendo oficialmente en su seno a las comisiones de extranjeros que...

Intentan hacer una campaña internacional en defensa de los provocadores del P. O. U. M., tomando acuerdos y permitiendo que un periódico colabore indistintamente en la defensa de los que están implicados en un proceso de espionaje y de traición. Así cumple este acuerdo del Comité Nacional: sumándose subrepticamente a la campaña internacional que contra el pueblo español alienta el fascismo.

ES NECESARIA LA REUNION INMEDIATA DEL COMITE NACIONAL

Ante estos hechos, los principales en una larga serie de actitudes contrarias a las decisiones del más alto organismo de la U. G. T., no es posible permanecer más tiempo inactivo. La Ejecutiva no sólo

SITIOS DE RETAGUARDIA

Un año de experimentos caprichosos vino a crear en Aragón la situación más confusa. No en todos los pueblos lograron los partidarios de la colectivización a toda costa imponer sus métodos. Aragón es, al menos por la parte que cruzamos, una región de minifundio.

Nada menos propicio a la colectivización que esta parte. Los Comités se encontraron con la resistencia tenaz de los campesinos. En unos pueblos, sin mayoría, elementos, venidos de otros o de Barcelona consiguieron imponerse por la fuerza

Continúa buscándose el avión de Levanevski

Se cree que se encontrará en algún banco de hielo en las regiones polares

Moscú, 18. — (Servicio radiotelegráfico A. I. M. A.)—La Comisión gubernamental soviética organizadora del raid Moscú-América del Norte comunica que todas las estaciones de radio polares y otras muchas continúan sin cesar a la escucha en la onda de la emisora del avión de Levanevski. Hasta la fecha no se ha conseguido establecer comunicación, aunque ha habido muchos momentos en que se oía imperceptiblemente el funcionamiento de una estación en esa onda. Existe, por consiguiente, la posibilidad de que el radio del avión funcione, aunque lo haga de manera imperfecta. Continúan las observaciones en este sentido.

El rompedor "Krasin" ha cargado ya en el cabo Schmidt combustible, tres aviones ligeros y un motor de recambio, habiendo salido para las costas de Alaska el día 17 por la mañana. El avión polar Zádov ha volado con un bimotor desde Ojelsk, por Penina, hasta Marcovo, desde donde volvió a salir ayer para Uelien. En Moscú se está procediendo a equipar a tres aviones "ANT-9", de depósitos de gasolina supletorios, que les permitan elevar su radio de acción a 8.500 kilómetros.

1.-COLABORACION Y AYUDA AL GOBIERNO DEL FRENTE POPULAR

En la reunión realizada pocos días después del establecimiento del actual Gobierno de Frente Popular, el Comité Nacional, desautorizando la opinión emitida en la consulta presidencial por el representante de la Ejecutiva, adoptó el siguiente acuerdo: "La U. G. T. colaborará y apoyará al actual Gobierno con la misma lealtad y con el mismo entusiasmo que a los anteriores, y para expresarlo así, una Comisión visitará al presidente del Consejo de Ministros. ¿Cómo ha cumplido la Ejecutiva este acuerdo? La decisión era asustiva. La organización debía haberse puesto inmediatamente al lado del Gobierno para colaborar con todo entusiasmo y con toda su fuerza en las medidas que éste adoptase para servir los intereses del pueblo. Lo más importante en las actuales circunstancias es conservar severamente el orden y la disciplina en la retaguardia.

2.-INCAUTACIONES Y NACIONALIZACION DE LAS INDUSTRIAS BASICAS

Otro acuerdo importante del Comité Nacional dice así: "La U. G. T. cree que deben cesar las incautaciones no autorizadas por el Gobierno, y que éste debe colaborar con los procedimientos de ciertas organizaciones de la C. N. T. y permitir que las fábricas, los talleres, los establecimientos, los servicios públicos, etcétera, continúen bajo el control y la administración de Comités y Sindicatos, sin la intervención del Gobierno. ¿En esta manera de cumplir el acuerdo del Comité Nacional? De ningún modo. El acuerdo del Comité Nacional imponía a la Ejecutiva dar a los Sindicatos y a las Federaciones nacionales, una clara orientación clara y precisa para que dichas organizaciones no participasen en la política de incautación permanente de las industrias, que constituye hoy uno de los factores fundamentales de la desorganización de la producción. La Ejecutiva no lo ha hecho, y ha permitido que organismos sindicales de la U. G. T. continúen colaborando con aquella política desorganizadora. ¿Ha hecho, acaso, la Ejecutiva una campaña de esclarecimiento y orientación que ayude al Gobierno a realizar la tarea de nacionalizar las industrias básicas? No. Su inactividad en este punto es, por el contrario, un entorpecimiento a la labor del Gobierno.

3.-RELACIONES CON LOS PARTIDOS OBREROS

¿Qué acordó el Comité Nacional con respecto a las relaciones con los Partidos obreros? Acordó mantener las relaciones de cordialidad tradicionales con el Partido Socialista y extenderlas al Partido Comunista. ¿Cuál ha sido la conducta de la Ejecutiva con referencia a este acuerdo? Desde el momento mismo que suspendió sus reuniones el Comité Nacional, la Ejecutiva ha adoptado una actitud de franca enemistad con los Partidos obreros, y particularmente con el Partido Comunista. Desde el ataque en su órgano periodístico, ha llegado a una ruptura abierta con el Partido Comunista. Se ha negado a firmar el documento que los Partidos y organizaciones antifascistas pedíamos, con ocasión del primer aniversario de nuestra lucha, a todos los antifascistas del mundo que ayudarían al pueblo español en su guerra contra el fascismo, sólo porque en el documento se había negado a participar en el mitin de Arles Blancas realizado en Madrid el 8 de agosto.

4.-EL ANTAGONISMO CON CATALUÑA

Cuando se reunió el Comité Nacional, estaba vivo y palpitante el recuerdo de los criminales acontecimientos de mayo en Cataluña. El Comité Nacional adoptó entonces la siguiente resolución: "La subversión surgida en Cataluña contra el Poder legítimo en momentos graves de ataques enemigos a Bilbao, constituye un acto contrarrevolucionario que la U. G. T. condena, exigiendo su rápida supresión, en la seguridad de que la C. N. T. cooperará en esta acción de limpieza de la retaguardia. Al mismo tiempo considera que el Gobierno debe tomar medidas energéticas contra los grupos o sectores que en la tribuna, en la Prensa o en la calle han participado en el movimiento de Cataluña contra la República y la revolución, a la vez que proceda al más rápido desarme en dicha región. El Comité Nacional acuerda dirigir un homenaje de simpatía a la organización obrera de la U. G. T. en Cataluña como prueba de reconocimiento de los sacrificios de aquel proletariado en su lucha por mantener los postulados sindicales de la U. G. T. y el orden revolucionario."

En qué forma ha contribuido la Ejecutiva a rebuenciar la acción del Gobierno en este sentido? En ninguna. Por el contrario, en las constantes decisiones en la Ejecutiva han encontrado amparo y apoyo cuantos de una manera o de otra

entre ambas organizaciones y realiza gestiones comunes con la C. N. T. sin haber dado cuenta al Comité Nacional para que ratificase y ampliase ese pacto si así lo consideraba necesario.

Esta decisión expresaba clara y firmemente, como se ve, el reconocimiento de los esfuerzos y sacrificios realizados por la U. G. T. de Cataluña en defensa de los postulados de nuestra Central sindical.

¿Cómo responde la Ejecutiva? Con una serie de medidas y de ataques contra la U. G. T. de Cataluña. Llega hasta el acto de acordar que "Las Noticias" de Barcelona, el único periódico oficial de la U. G. T. en aquella región, deje de ser su portavoz. Un vocal de la Ejecutiva, Hernández Zancaco, en el mitin cele-



La alegría y el optimismo resplandecen en los rostros de los liberados campesinos de Aragón. (Foto Mayo.)



Disciplinadamente marchan los soldados del Ejército popular por las calles de la capital valenciana. (Foto Mayo.)